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令和２年 第１３回香芝市教育委員会会議（１０月定例)会議録） 

 

 

日時     令和２年１０月２７日(火) 

午前１０時００分より 

場所   香芝市役所５階 委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 村中 義男 

委 員(教育長職務代理者) 田中 貴治 

委 員 三岡 正美 

委 員 關野 英明 

委 員 山田 綾子 

 

〔欠席者〕 

 

なし 

 

〔事務局〕 

教育部長 福森 るり 

教育部次長 澤 和七 

教育総務課長 隈崎 倫夫 

学校教育課長 廣見 敦志 

こども課長 上平 直美 

生涯学習課長、青少年センター所長兼任 山下 隆次 

市民図書館長 大橋 典子 

 

〔書記〕 

教育総務課主幹 松田 陽介 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長  おはようございます。教育委員会会議(１０月定例)を招集させていただきましたとこ

ろ、委員各位におかれましては何かとお忙しいところでございますけれども、ご参集をい

ただきまして誠にありがとうございます。 

本日は、委員会に上程すべき案件がないため諸報告事項とその後、総合プールの現状視

察を予定しておりますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、定足数に達しておりますので、これより令和２年第１３回香芝市教育委員会

会議(１０月定例)を開会いたします。 

 

   日程３ 署名委員の指名について 
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教育長     署名委員は、山田委員と關野委員にお願いいたします。 

 

日程４ 教育長の諸報告  

 

教育長   では、日程に基づきまして、日程４の諸報告として、私のほうから報告をさせていた

だきます。令和２年９月２９日～本日（１０月２７日）までの私の動静につきましてご

報告申し上げます。 

まず、９月３０日は、今年度より調査を開始します狐井稲荷古墳について、発掘調査

の開始日でありましたので、生涯学習課の学芸員の案内を受け視察に行って参りました。

それほど大きな古墳ではありせんが墳丘の上に立ちますと狐井や良福寺周辺は勿論で

すが東は桜井市の三輪山、西は二上山が一望でき、この地にどのような権力者が葬られ

ていたのかどんな遺物が今後発掘されるのか期待が膨らみました。今後の調査を見守っ

て参りたいと思います。 

３日は市内小学校で７日は市内の中学校でそれぞれ運動会、体育大会が開催されまし

た。委員の皆様にもご出席をいただき、ありがとうございました。今年はコロナ禍の中

で小学校では運動発表会として授業参観の形式で開催をいただきました。 

また、中学校では保護者の見学がない、いわゆる無観客の中での開催となりましたが、

各校ともそれぞれ保護者や地域のご理解を得ながら、大変ご苦労、また気苦労をお掛け

したかと思います。 

初めての取組みとなりましたが、関係者のご尽力より、大きな混乱も無く無事に終え

ていただきましたことに改めて感謝を申し上げたいと思います。 

８日はコロナウイルス対策本部会議が開催され、また三和小学校を訪問し校長に学校

の現状についてヒアリングを行いました。 

１１日の日曜日は、土曜が雨のため順延となった鎌田認定こども園の運動会に出席し

て参りました。こども園でも密を避けるため３歳児、４歳児、５歳児と３部制に分けて

実施されました。今年は特に練習時間が十分に取れない中での競技や新しい生活様式と

いう本来の教育活動とは逆行している３密を避けるという限られた活動の中での演技

種目などプログラムの構成にも大変工夫を凝らしていただきました。 

１２日は三岡委員の辞令交付式が市長室で行われました。今後ともよろしくお願いい

たします。 

１３日は市役所北側の畑に農業委員会の皆さんがワクワク農園を開園いただき、下田

認定こども園と若葉保育所の子どもたちに作物の収穫という貴重な体験を与えていた

だきました。今年はコロナ禍にあって子供たちも外での活動が限られており、こうした

体験は収穫したサツマイモと共に楽しい思い出を持って帰ってくれたと思います。 

１６日は、青少年健全育成市民集会におきます少年の主張作文の審査会を行わせてい

ただき、今年は市内の小・中学校及び智弁学園奈良カレッジより、小学校１，７９２点、

中学校１，６７６点の３，４６８点の応募がございました。それぞれ大変な力作ばかり

でありましたが１０作品を選出させていただきました。例年でありますと選ばれました

１０名の児童・生徒はふたかみ文化センターの市民ホールで開催いたします青少年健全

育成市民集会において、市長より表彰を受け、その後、作文発表をしていただいており

ましたが、本年はコロナ禍の中で市民集会を開催できずそのような場を提供することが

できないこととなりました。 

私といたしましても、子供たちが心を込めて書いてくれたその気持ちに何とか応えた

いと思いまして、せめて市長より表彰状の付与ができないかと相談をいたしましたとこ
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ろ、市長から快諾をいただいたところであります。また、日程調整のうえ実施して参り

たいと思います。 

２０日は校長会が２６日は教頭会があり、運動会、体育大会が事故無く開催いただい

たことのお礼とまたこれからの諸行事ついて子供たちにとって充実したものとなるよ

う訓示をいたしました。 

２３日は経営会議が開かれ、市の来年度予算編成方針についてと総合プール閉鎖後の

取り扱いについて、またスポーツ公園プール施設建設工事の事業手法などについて３件

の協議が行われました。総合プールについてはこの後現状視察を行いますのでよろしく

お願いします。 

そして、本日第１３回の教育委員会会議となっております。 

       諸報告は以上でございます。何かご意見ご質問等ございましたら、よろしくお願い

いたします。 

       よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので日程５に進みたいと思います。 

 

日程５(１)  諸報告 

 

教育長  案件（１）諸報告として、各課より報告等があればお願いします。こども課長。 

 

こども課長  失礼いたします。令和３年度の幼稚園こども園の入園状況のご報告をさせていただ

きます。９月１日２日幼稚園こども園の１号区分の入所の受付をさせていただきまし

た。もう少しその当日より受けておりますので１０月６日現在１７１名の受付がござ

いました。昨年度令和２年度の同時期は、１９７名ということで昨年度よりマイナス

９．７パーセント減となっております。そのことによりまして令和３年度は申し込み

を受け付けたものは全員入園ができるといった状況になっております。引き続き申し

込みの提出等がありますので受付を行いたいと思います。以上でございます。 

 

教育長    ありがとうございます。只今の報告につきまして何かご意見ご質問等ございますか。

よろしいでしょうか。 

他に報告事項は何かございますか。生涯学習課長。 

 

生涯学習課長  失礼いたします。先ほどの教育長動静でもご報告がありましたが、生涯学習課で

毎年やっております少年の主張につきまして今年度、小学校が１，７９２点、中学

校１，６７６点、合計３，４６８点の応募がございました。これは、前年度に比べ

まして５１０点減りました。原因といたしましては夏休みの宿題で出て作文をして

いただいておりましたが、夏休みが短かったこともあるのかなと考えております。

中学校では７２７点減りました。しかし、小学校では逆に２１７点増えております。

そして今月１６日に作文審査会を行っておりまして、１０点選ばせていただきまし

た。例年でしたらふたかみ文化センターでの少年の主張を行いますが、先ほどもご

ざいましたが市長に表彰式ということでしていただきます。来年もこの事業は続け

て参りたいと思います。コロナの影響でこの作文発表会ができるかどうかは微妙で

すが、何とか子どもたちの発表の場ということでできたらなと考えております。以

上でございます。 

 

教育長    ありがとうございます。只今の報告につきまして何かご意見ご質問等ございますか。

よろしいでしょうか。 

他に報告事項は何かございますか。市民図書館長。 
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市民図書館長  失礼いたします。市民図書館より電子図書の進捗状況についてご説明させていただ

きます。前回の教育委員会会議で香芝市民図書館条例施行規則の一部を改正すること

について原案可決賜りましてありがとうございました。それで規則を改正させていた

だいた後、利用の受付の確認などを進めております。そして電子書籍につきましては

約４５０冊注文いたしまして、その検収が終わり現在電子図書館用のホームページで

の公開準備を進めております。具体的には特集記事を作りまして、例えば旅行の本と

かライトノベルというふうに紙の本のように背表紙や表紙を見ながら選べないので、

その代わりになるような記事ということで準備をさせていただいております。それか

ら皆様への告知といたしましては、まず市民図書館のホームページ、それから市のホ

ームページ、館内用のポスターや利用案内、それから広報香芝お知らせ版１１月５日

号では１ページ目表紙に取り上げていただけるということで準備をいただいており

ます。１０月３０日９時３０分より電子図書館用のホームページが公開予定ですので

それに向けて只今最終的な準備を進めているところでございます。以上でございます。 

 

教育長    ありがとうございます。只今の報告につきまして何かご意見ご質問等ございますか。

よろしいでしょうか。 

他に報告事項は何かございますか。よろしいでしょうか。 

では、次回の令和２年第１４回教育委員会会議の日程を決めたいと思います。次回

の令和２年第１４回教育委員会会議は、１１月３０日月曜日、午後１時の予定でお願

いいたします。 

        本日の案件は全て終了いたしました。長時間にわたりまして、慎重ご審議をいただ

きまして、ありがとうございます。これをもちまして、令和２年第１３回教育委員会

会議を閉会といたします。 

 

（午前１０時１４分 閉会） 

 

 


